

संक्षिप्त
मनोज जरांगेच्या आंदोलनाला गावातूनच विरोध, उपसरपंचासह ७० ग्रामस्थांची जिल्हाधिकाऱ्यांकडे धाव
■ मुंबई: सय्यक कासारें
लोकसभा निवडणुकी नंतर मनोज जरांगे पाटील मराठा आरक्षणासाठी अंतरवाली सराटी या त्यांच्या गावात ४ जून रोजी उपोषणाला बसणार आहेत. दरम्यान मनोज जरांगे पाटील यांच्यासाठी त्यांच्या गावातून धक्कादायक बातमी आली आहे. अंतरवाली सराटी परिसरातील सामाजिक सलोखा बिघडत असल्याचे म्हणत तेथील ग्रामस्थांनी जरांगे पाटील यांच्या आंदोलनाचा विरोध केला आहे. यासाठी ग्रामस्थांनी जिल्हाधिकाऱ्यांकडे धाव घेत निवेदन दिले आहे. या निवेदनाद्वारे मनोज जरांगे पाटील यांना अंतरवाली सराटीमध्ये उपोषणास परवानगी देऊ नये अशी मागणी करण्यात आली आहे. या निवेदनावर उपसरपंच, पाच ग्रामपंचायत सदस्य आणि ७० ग्रामस्थांच्या सहाय्येने जरांगे यांच्या आंदोलनाच्या विरोधात गेल्या तीन ते चार दिवसांपासून गावात सद्दाची मोहीम सुरू होती.

उद्धव ठाकरे 'त्या' पत्रकार परिषदेमुळे अडचणीत; केंद्रीय निवडणूक आयोगाने दिले कारवाईचे आदेश



■ मुंबई: (विशाल कारंडे) लोकसभा निवडणुकीचा निकाल ४ जून रोजी लागणार आहे. या निकालाकडे संपूर्ण देशाचं लक्ष लागलं आहे. मात्र, या निकालाच्या एक दिवस आधी माजी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांना मोठा धक्का बसला आहे. लोकसभा निवडणुकीच्या मुंबईतील मतदानाच्या दिवशी उद्धव ठाकरे यांनी पत्रकार परिषद घेत निवडणूक आयोग आणि भाजपावर गंभीर आरोप केले होते. उद्धव ठाकरे यांच्या या पत्रकार परिषदेवर भाजपाने आक्षेप घेतला होता. त्यानंतर भाजपा नेते आशिष शेलार यांनी यासंदर्भात निवडणूक आयोगाकडे तक्रार दाखल केली होती.

आशिष शेलार यांच्या तक्रारीनंतर केंद्रीय निवडणूक आयोगाने उद्धव ठाकरे यांच्या पत्रकार परिषदेसंदर्भातील माहिती राज्य निवडणूक आयोगाकडून मागवली होती. यानंतर आता उद्धव ठाकरे यांच्यावर योग्य ती कारवाई करा, असे आदेश केंद्रीय निवडणूक आयोगाने दिले असल्याची माहिती समोर आली आहे. आशिष शेलार यांनी केंद्रीय निवडणूक आयोगाकडे उद्धव ठाकरे यांच्या पत्रकार परिषदेबाबत तक्रार करताना आचारसंहितेचा भंग केल्याचा आरोप करत तक्रार दाखल केली होती. दरम्यान, आता उद्धव ठाकरे यांना मतदानाच्या दिवशी घेतलेली ती पत्रकार परिषद भोवण्याची चिन्ह आहेत. राज्यातील पाचव्या टप्प्यातील मतदान पार पडत असताना मुंबईत मतदान सुरू असताना उद्धव ठाकरे यांनी एक पत्रकार परिषद घेतली होती. त्यामध्ये ज्या भागात शिवसेना ठाकरे गटाचे मतदान जास्त आहे, त्या ठिकाणी मतदानाची प्रक्रिया अतिशय संथ गतीने पार पडत आहे, असा गंभीर आरोप उद्धव ठाकरे यांनी पत्रकार परिषदेच्या माध्यमातून केला होता. (शेष पृष्ठ २ वर)

'..तर मला संघर्षाची भूमिका घ्यावी लागेल': शरद पवारांचं मुख्यमंत्री शिंदेंना पत्र

■ मुंबई: नितिन देवळेकर राष्ट्रवादी काँग्रेसचे संस्थापक शरद पवार यांनी लोकसभा निवडणुकीच्या निकालाच्या आदल्या दिवशीच राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेंना दोन पानांचं पत्र लिहिलं आहे. हे पत्र शरद पवार यांनीच त्यांच्या एक्स अकाऊंटवरून शेअर करत मुख्यमंत्र्यांना थेट इशारा दिला आहे. शरद पवारांनी लिहिलेल्या या पत्रामध्ये महाराष्ट्रातील दुष्काळावरून राज्य सरकारला थेट निर्वाणाचा इशारा दिला आहे. 'राज्यात दुष्काळामुळे जनजीवन अक्षरशः विस्कळीत त्रस्त झाले आहेत. जनावरांसाठी पाणी आणि चान्याची कमतरता निर्माण झाली आहे. अशा सरकारकडून कुठलीही टोस भूमिका अद्याप घेण्यात आलेली नाही. जर ही दुष्काळाची स्थिती राज्यात कायम राहिली आणि जर राज्य सरकारकडून तातडीने पावला उचलली गेली नाही तर, महाराष्ट्रातील जनतेच्या हितासाठी नवकीच संघर्षाची भूमिका घ्यावी लागेल! त्यामुळे माननीय मुख्यमंत्री श्री. एकनाथराव शिंदे यांनी राज्यातील दुष्काळ निवारणाबाबत योग्य कार्यवाही करावी, ही अपेक्षा,' (शेष पृष्ठ २ वर)

मंत्रालयासमोरची घटना; IAS अधिकाऱ्याच्या मुलीने १०व्या मजल्यावरून उडी मारत आयुष्य संपवलं

■ मुंबई: माधव अलवा मुंबईतल्या IAS अधिकाऱ्याच्या मुलीने आत्महत्येचं टोकाचं पाऊल उचलल्याची घटना घडली आहे. IAS अधिकारी विकास रस्तोगी यांच्या मुलीने इमारतीच्या १० व्या मजल्यावरून उडी मारून आत्महत्या केली. मंत्रालयाच्या समोर ही इमारत आहे याच इमारतीच्या दहाव्या मजल्यावरून उडी मारून या मुलीने आयुष्य संपवलं. रस्तोगी यांची मुलगी वकिलीचं शिक्षण घेत होती. मुंबई पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार या मुलीच्या आत्महत्येचं कारण अद्याप समजू शकलेलं नाही. मात्र या घटनेने प्रशासकीय वर्तुळात खळबळ उडाली आहे. विकास वयाच्या २७ व्या वर्षी तिने इमारतीच्या दहाव्या मजल्यावरून उडी मारत आयुष्य संपवलं आहे. त्याआधी तिने एक चिठ्ठी लिहिली आहे असेही कळतं आहे मात्र त्याचा तपशील अद्याप समजू शकलेला नाही. मध्यरात्रीच्या सुमारास ही धक्कादायक घटना मुंबईत घडली आहे. (शेष पृष्ठ २ वर)

शिवाजी विद्यापीठाच्या माजी प्र कुलगुरुंच्या कारने ६ जणांना चिरडले, अपघातात त्यांचा देखील मृत्यू


■ कोल्हापूर: सचिन कदम कोल्हापूरमध्ये सोमवारी भीषण अपघाताची घटना घडली. या अपघातात तीन जणांचा जागीच मृत्यू झाला. एका भरधाव कारने काही दुचाकीस्कारांवर गाडी घातली. कोल्हापूरच्या सायबर चौकात ही अपघाताची घटना घडली. या घटनेतील भरधाव कारने चक्क सहा जणांना चिरडलं. यापैकी ३ जणांचा जागीच मृत्यू झालाय. या अपघातानंतर आता आणखी महत्त्वाची माहिती समोर आली आहे. या अपघातात सहा जणांना चिरडणारी ती कार कोल्हापूरच्या शिवाजी विद्यापीठाच्या माजी प्र कुलगुरुंची असल्याची माहिती समोर आली आहे. या अपघातात अतिशय भीषण हा अपघात होता. या अपघाताचे सीसीटीव्ही फुटेजदेखील समोर आले आहेत. या अपघाताची दृश्य अक्षरशः अंगावर काटा आणणारी आहेत. शिवाजी विद्यापीठाचे माजी प्र कुलगुरु व्ही एम चव्हाण यांची तब्येत बरी नव्हती. तरीदेखील त्यांनी कार चालवल्याची माहिती समोर येत आहे. प्र कुलगुरुं कार चालवत असताना त्यांचा कारवरील ताबा सुटला होता. त्यामुळे ही कार थेट दुचाकीवर जावून चढली. या गाडीने सहा जणांना अक्षरशः चिरडलं.

पाणीसाठा अवघा ८ टक्के, आता राखीव साठ्यावर भिस्त


■ मुंबई: चश सावंत मुंबईला पाणी पुरवठा करणाऱ्या सातही धरणांतील पाणीसाठा वेगाने कमी होत असून रविवारी हा पाणीसाठा ८ टक्क्यांपेक्षा कमी झाला होता. राज्य सरकारने भातसा आणि उर्ध्व वेत्रणा धरणातील राखीव साठा वापरण्यास परवानगी दिली आहे. त्यापैकी उर्ध्व वेत्रणा धरणातील राखीव साठा वापरण्यास सुरुवात झाली असून भातसा धरणात केवळ साडेतीन टक्के पाणी असून काही दिवसांत या धरणातील राखीव साठ्याच्या वापरालाही सुरुवात होणार आहे. त्यामुळे आता पाण्यासाठी राखीव साठ्यावरच मुंबईकरांची भिस्त आहे. उकाडा प्रचंड वाढत असून सर्वचजण पावसाची वाट बघत आहे. तर धरणातील पाणीसाठा कमी होत असल्यामुळे (शेष पृष्ठ २ वर)

आळंदीत लोकसभा निकालानंतर डीजे व फटाके वाजविण्यास बंदी; नियमांचे उल्लंघन केल्यास कडक कारवाई

■ आळंदी: अभिजीत घेरलू लोकसभा सार्वत्रिक निवडणुकीची मतमोजणी व निकाल दि.४ जाहीर होणार आहे. त्यापार्श्वभूमीवर आळंदी शहरात कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी आळंदी पोलिसांनी नागरिकांना विविध नियम लागू केले आहेत. नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्यावर कडक कारवाईचा इशारा देण्यात आला आहे. आळंदी पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक भीमा नागरिकांना जाहीर आवाहन करण्यात येते की, लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ च्या अनुषंगाने दिनांक १० मार्च २०२४ पासून ते दिनांक ६ जून २०२४ पर्यंत आदर्श आचारसंहिता अमलात आहे. संपूर्ण देशभरात लोकसभा निवडणुकीचे निकाल मंगळवारी दि. ४ जाहीर होणार आहे. (शेष पृष्ठ २ वर)



सत्यमेव जयते
महाराष्ट्र शासन



पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर
(३१ मे १७२५-१३ ऑगस्ट १७९५)

राजमाता

पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर
यांना त्रिशताब्दी जयंती वर्षान्निमित्त
विनम्र अभिवादन!

www.mahasamvad.in | MahaDGIPR | MaharashtraDGIPR

माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय - महाराष्ट्र शासन

निवडणुका आता उन्हाळ्यात होणार नाहीत, निवडणूक आयुक्तांचा मोठा निर्णय
■ मुंबई: रघुवीर जाधव यंदाच्या लोकसभा निवडणुकीत सर्वच निवडणूक यंत्रणांनी चांगली कामगिरी केली. यामुळे जगतिव स्तरावर अनेक विक्रम तयार झाले. परंतु या निवडणुकीत आमच्याकडून काही चुका झाल्या. निवडणूक रणरणत्या उन्हात घेतली गेली. यापुढे



महिनाभर आधी लोकसभा निवडणूक प्रक्रिया पूर्ण केली जाईल. तसेच आमच्याविरोधात फेक न्यूट्रोटोक् रानवण्यात आले. त्यावर आम्ही काहीच करू शकलो नाही, असे निवडणूक आयुक्त राजीवकुमार यांनी सांगितले. यावेळी जम्मू काश्मीरमध्येही लवकरच निवडणुका घेण्यात येणार असल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले. महिलांच्या बाबत कोणत्याही राजकीय पक्षाकडून चुकीचा शब्द निघायला नको अशी आमची भूमिका होती, असे ते म्हणाले. जम्मू काश्मीरमध्ये ५८.५८ इ मतदान झाले. त्या ठिकाणी अनेक रांगा मतदानासाठी दिसल्या. यामुळे जम्मू काश्मीरमध्ये विधानसभेसाठी आता आम्ही लवकरच मतदान घेणार आहोत. मणिपूरमध्ये ९४ स्पेशल पोलिंग बूथ बनवले होते. ही आमच्यासाठी सक्सेस स्टोरी आहे. २ वर्षांच्या अथक मेहनतीनंतर कुठलाही हिंसाचार न होता या निवडणुका झाल्या आहेत.

